
Univerzita Karlova spustila web ke 100. výročí založení ČSR



Praha 29. ledna (ČTK) - Univerzita Karlova spustila nový tematický web k oslavám 100. výročí založení Československa. Nabízí na něm přehled akcí pro veřejnost, které připomenou nejen rok 1918, ale i další "osmičková" výročí, zejména mobilizaci v roce 1938, komunistický převrat v únoru 1948 a vpád vojsk Varšavské smlouvy v srpnu 1968. Lidé se na stránkách dočtou také o vztahu univerzity a státu.

Podle rektora Tomáše Zimy se univerzita do jubilejních oslav Československa zapojí více než 30 akcemi. Oslavy začnou na přelomu března a dubna, potrvají celé léto a vyvrcholí v říjnu.

"Mezi nejzajímavější akce bude patřit výstava 100 let - 100 předmětů - 100 příběhů, která se uskuteční od května do září v prostorách Karolína a návštěvníci na ní uvidí například Nobelovy ceny Gery a Cala Coriových a Jaroslava Heyrovského či aktovku Jana Palacha," uvedla projektová manažerka UK Jana Peroutková. Každý předmět na výstavě bude odkazovat na jeden rok z posledního století nebo na významnou osobnost daného roku.

Zájemci budou moci na univerzitě navštívit "prvorepublikový" festival pod širým nebem, komentované prohlídky, kulaté stoly či přednášky. Škola zorganizuje také vědeckou konferenci o novodobých československých a českých dějinách.

Na podzim bude u příležitosti oslav v Karolinu dětský den. Veřejnost se bude moci zúčastnit i vzdělávacích soutěží a kvízů, které budou dostupné interaktivně také na internetu. V prosinci si lidé budou moci prohlédnout univerzitní insignie, které jsou jinak uloženy v trezoru, uvedl již dříve Zima. Univerzita je vystavuje jen ojediněle při významných výročích.

Ke 100. výročí od založení Československa začal ve spolupráci univerzity s Českou televizí vznikat také třídílný dokumentární seriál, který by se měl podle Zimy vysílat na podzim.

Nejstarší a největší univerzita v Česku zároveň letos oslaví 670 let od svého vzniku. Král Karel IV. ji založil 7. dubna 1348. Tento den si univerzita v dubnu připomene mimo jiné slavnostním představením v Národním divadle. Vedení školy chystá také prezentaci školy v různých krajích, kde chce lidem připomenout, jak důležití jsou její absolventi pro společnost.

Univerzita Karlova využívá zpravodajství z databázi ČTK, jejichž obsah je chráněn autorským zákonem. Přepis, šíření, či další zpřístupňování tohoto obsahu či jeho části veřejnosti, a to jakýmkoliv způsobem, je bez předchozího souhlasu ČTK výslovně zakázáno.